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Zagreb

U rujnu se očekuje novi Urganistički plan grada Zagreba. Danas grad Zagreb zovemo
metropolom. Vjerojatno to bolje zvuči. Grad budućnosti kako ga zovu autori Plana odista mjenja
smjer širenja Grada umjesto u širinu grad Zagreb kreće u visine.

Kako nisam arhitektonske struke i u popriličnim sam godinama pa postajem konzervativan
bojim se da se one karakteristike grada koje su mu davale osobnost ne izgube.

Zagovornici građevinskog širenja i rasta grada Zagreba, na jednoj strani, a, na drugoj strani,
građani koji žele svoj grad Zagreb pun osobnosti. Pečati zvani Austo-Ugarska i Prva Jugoslavija
(socijalistička se baš nije pokazala primjerenom), po mom mišljenju, ne samo da moraju biti
sačuvani već su kriterijalna funkcija daljnjem rastu grada Zagreba.

Ipak ovaj tekst pišem iz sasvim drugog razloga. Naime, negdje između 1974. i 1976. godine
radio sam (kao predstavnik tadašnje Privredne banke – Zagreb) u Komisiji koja je promišljala
kakav bi mogao/tebao biti grad Zagreb u budućnosti. Rasprava je bila bipolarna slično kao što
je to i danas.

Tada sam uzeo učešće u raspravi i otprilike rekao slijedeće:
- rast i koncentracija građana bilo koje države u jednom gradu znači da je ta država nerazivjena
i da je bez koncepcije i strategije razvoja,
- troškovi infrastrukture rastu progresivno i tako infrastruktura postaje ograničenje razvoju grada
(poznati je slučaj kada je gotovo New York bankrotirao),
- u razvijenim zemljama metropole smanjuju broj stanovništva a u nerazvijenim ga povećavaju
(odnos centra i periferije u odnosnoj državi; Slovenci su i tada bili mudri pa su razvijali Sloveniju
a nisu svoju pažnju posvetili Ljubljani),
- tko pita građane grada Zagreba kakakv bi grad odista želili....

Danas je ovom potrebno pridodati da su neutemeljene priče kako bi grad Zagreb mogao postati
centrom ove regije. Postati centar neke regije ne znači sagraditi lijepi harware već učinkoviti ili
bolje rečeno najučinkovitiji sofware na ovim prostorima koji će omogućiti ostvarenje ciljeva svim
sudionicima regionalnih procesa u ovom globaliziranom svijetu. Aktivnosti na tu temu ja ne
primjećujem. Vjerojatno sam isuviše star da vidim promjene.
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